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COMPROMISO DE HONOR
o al
firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual,
que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo
comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion
que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algun otro material que se
encuentre acompafandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio
ni dejo copiar”.
Firma: NUMERO DE MATRICULA:........coveeeeeeeeeeseieseeannsnannens PARALELO.............

Formulas:

Permutaciones con repeticiones: n”

n!

(n—r)!

Permutaciones: P(n,r) =

P(nk) n!
K kl(n—k)!

Combinaciones: C(n, k) = (})

Combinaciones con repeticiones: C = (n+r —1,r)
Solucién de una relacién de recurrencia lineal homogénea de primer orden: Sn = a - t"
Solucion general: Para € = a,_, donde n > 1, C es una constante,y a, =4,a, =4-C,
Solucién de una relacién de recurrencia lineal homogénea de segundo orden:

o ap = Gian1 + Ga,-;

o Convertirlaalaforma: t? — C;t — C, = 0

o U =bS +dT




Tema 1 (20%)

En un sudoku de 16 cuadros, los numeros se disponen de la siguiente manera: en cada columna,
fila y cuadrante aparece una y solo una vez cada uno de los numeros 1, 2, 3, 4. Una solucion del
sudoku de 16 cuadros se muestra a continuacion:

1123 | 4
314|112
213141
4 (1123

Calcule el numero total de sudokus posibles de 16 cuadros.

Tema 2 (15%)

Encuentre una férmula explicita para la siguiente secuencia que satisface una relacién de
recurrencia y condiciones iniciales.

I« = r-1- rk—2, para todos los enteros k> 2
do =1, d1 =4

Tema 3 (10%)

Escriba un algoritmo que encuentre los valores maximos en una ventana de 5 elementos de una
sucesion numérica. Asuma que el tamano de la sucesién es siempre multiplo de 5 (10 puntos).

Ejemplo: Para la sucesién s = [2,3,8,1,5,2,7,9,2,3,5,1,4,5,2,7,9,2,7,8], la salida del algoritmo seria r =
[8,9,5,9].

Tema 4 (15%)

Dada la siguiente matriz de una relacion R en el conjunto A = {a, b, c, d, e}

0
0
0
0
1

.\I_i = “ “ l

[ S S —

a) Encuentre los pares de la relacion R (3 pts).

b) Represente la relacion R mediante un grafo (4 pts).
c) Demuestre que es una relacién de orden (4 pts).
d) Realice el diagrama de Hasse (4 pts).



Tema 5: Proyecto (10%)

1. Describa la diferencia entre la Teoria de la Complejidad Computacional y la Teoria de la
Computabilidad.

2. ¢Cual de las dos teorias estudia el calculo de los recursos requeridos para resolver un
problema? ; Cuales son estos recursos?



